



3年让650户残疾人生活更方便

泰兴残疾人家庭无障碍改造让“爱”无“碍”

5月13日上午,泰州泰兴龙河湾公园、香榭湖公园迎来一批特殊的游客,他们有的坐着轮椅,有的拄着盲杖,在志愿者一对一的陪同下走进景点,体验园内鸟语花香。在全国助残日到来之际,泰兴市残联组织肢体、视力、听力障碍残疾人及志愿者共30人参与“牵起关爱之手,同享幸福生活”城市无障碍体验活动。泰兴市在提升无障碍环境建设的同时,关注残疾人居家无障碍。现代快报记者了解到,泰兴市残联实施残疾人家庭无障碍改造“宜居工程”以来,三年内已完成650户低收入残疾人家庭无障碍改造。

王晶晶 毛晓华

“我终于可以在卫生间自己洗澡了。”居住在泰兴市区惠和佳园小区的郭雅凤因伤致残导致高位瘫痪,泰兴市残联考虑到她卧床起居困难、家人护理难,给她添置了护理床、体位垫,并在洗手间安装了无障碍扶手、带轮洗澡椅等设施。

近年来,泰兴市残联实施残疾人家庭无障碍改造,郭雅凤就是受益者之一,除了洗手间的无障碍改造,还帮她家同时还安装了遥控门和遥控灯。“很感谢政府的帮助,现在日子更有盼头了。”

据统计,泰兴有各类残疾人6.8万人,其中原建档立卡贫困残疾人2999人。

“实施残疾人家庭无障碍改造是改善残疾人居家环境,提升生活

质量,促进融入社会的重要举措。”泰兴市残联相关负责人表示,早在2017年,泰兴作为省辅具中心选定的残疾人家庭无障碍改造试点,总结归纳出了残疾人家庭无障碍改造的通行标准,被省残联确定为“全省困难残疾人家庭无障碍改造示范样板户建设地区”,一切的努力和坚持,只为让残疾人生活得更尊严、更有品质,共享全面小康的暖阳。

据了解,泰兴对于残疾人家庭无障碍改造注重“两个优先”,一是建档立卡残疾人优先,二是重度残疾人优先。此外,政府将无障碍改造项目与农村危房改造同步实施。住建、扶贫、民政、残联等部门联合对残疾人住房现状开展专项

调查和鉴定,并将居家无障碍环境同步设计、同步施工、同步验收。

现代快报记者了解到,2021年,泰兴市残联将围绕解决困难残疾人“出行难”“如厕难”和“洗浴难”的基本需求,计划为121户有需求的困难残疾人家庭实施无障碍改造,推动民生实事项目落地落实。据悉,此次改造将围绕残疾人的个性需求和实际居家环境进行,具体实施地面改造、房门改造、卧室改造、厨卫改造及室内外环境改造。

在大家共同努力下,近年来泰兴无障碍家庭改造一户一策、有力推进,残疾人家庭环境明显改善,生活质量明显提升。根据计划,这批改造将在今年10月底前完成无障碍施工。



画说扬州

4月27日,仪征市真州镇白沙社区党总支联合常熟农商银行仪征党支部,组织党员代表前往茅山新四军纪念馆参观学习。大家仔细观看一件件真实的新四军抗战物品,了解了苏南人民奋起抗击日本侵略军、茅山抗日根据地的开辟、茅山新四军东进北上、苏南抗日根据地的艰苦坚持、苏南人民夺取抗日斗争的胜利的历史。

余祥 殷婕 庄剑翔 摄影报道

扬州出台餐饮厉行节约示范建设指导意见 得分超90,才能当“标兵”

近日,扬州市市场监管局、市文明办联合出台了《餐饮厉行节约示范建设指导意见》(以下简称《指导意见》),年底前在全市餐饮服务单位和各级机关企事业单位食堂联合选树100家反对浪费暨“公筷行动”示范店(食堂),切实把节约粮食、文明用餐的要求落到实处。据介绍,这是全国首份市级层面针对餐饮厉行节约示范建设的专项指导意见。

柏玮娜 顾潇

扬州市市场监管局党组成员、食品安全总监洪昊介绍,2018年1月,扬州在全国较早推进公筷公勺行动,产生广泛影响。去年底,扬州再次率先发布《餐饮厉行节约实施指南》地方标准,此次《指导意见》的出台由点到面、层层推进,推动餐饮单位形成勤俭节约、健康饮食的“舌尖”文明新风尚。

《指导意见》明确,按照基本要求、生产环节、消费环节、其他环节、特色管理5个方面,共设定35个评定项目。重点要求建立健全食品采购、储存、加工管理制度,

加强服务人员职业培训;主动对消费者进行防止食品浪费提示提醒,在店堂(食堂)醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,并由服务人员提示说明,引导消费者按需适量点餐;提升餐饮供给质量,按照标准规范制作食品,合理确定数量、分量,提供“大份菜”“中份菜”“小份菜”等不同规格选择,根据消费者需要提供公勺公筷和打包服务。

据介绍,按照成熟一批评选一批的原则,依据《扬州市“餐饮厉行节约示范单位”建设标准及考评细则》(满分100分,另设特色工作

10分加分项)的标准对就餐单位进行监督检查,得分在90分以上的餐饮单位(食堂)可评为“扬州市餐饮厉行节约示范单位”称号,称号有效期为三年,每年进行一次复查,实行动态管理。

扬州市市场监管局与扬州市市文明办表示,将把“餐饮厉行节约示范单位”评选活动作为一项常规性工作,抓长抓常,抓细抓实。对获评的餐饮单位(食堂),每年进行验收复查,对其中食品安全管理、餐饮服务质量和消费者满意度下降的撤销命名、予以摘牌。

宝应两处红色地名入围省级专家评审

近日,江苏省开展征集100个红色地名活动。经过挖掘梳理,扬州宝应县柳堡、红枫园等两处红色地名入围省红色地名专家评审环节。

一个个红色地名,成为一座座精神坐标。这些红色地名,是学习地方党史、传承红色基因的“金钥匙”。对照红色地名征集要求,宝

应县民政局重点挖掘中国共产党成立至今,在党领导人民实现民族解放与自由以及建设社会主义国家的历史实践过程中产生的具有红色印迹、深厚红色文化内涵和较高传承弘扬价值的地名。经过省市多轮评估和筛选,柳堡、红枫园入围江苏省红色地名专家评审环节。

宝民宣 顾潇

扬州一所小学倡议开展“睡眠管理”

近日,扬州市维扬实验小学向全体师生和家长发起《睡眠管理倡议》,从家校合力助眠、教师作业规范管理、学生合理安排课外活动等方面落实睡眠管理工作。

学校明确要求,一二年级不留书面家庭作业,三至六年级书面作业不超过一小时。为此,学校要求

教师要聚焦课堂实效,班主任加强作业统筹,科任教师利用课堂和课后服务时间做好作业指导,提高作业效率;倡导学生做好时间规划、教师布置作业形式多样、家长加强陪伴质量等方式,引导学生在规定时间完成作业,养成良好作业习惯。

杨涵芳 顾潇

非法捕捉野生蛇,男子被取保候审

近日,泰州公安海陵分局城西派出所民警在辖区巡逻途经运河路时,发现路边停着两辆摩托车,旁边两名男子各拿着一个布袋子,里面似乎还有东西在挣扎。觉得二人形迹可疑,民警上前盘问并对他们的随身物品进行检查。民警打开袋子发现,里面竟是一条条长蛇。

据黄某交代,他从小在河边长

大,学会了徒手捕蛇的技能,常去河边通过徒手诱捕的方式抓取野生菜蛇,再以每条120元到150元不等的价格出售给菜场商贩获取非法利益。经统计,黄某4月以来,已非法狩猎野生蛇24条。

5月11日,民警将这些蛇全部到野外无人处放生。

目前,黄某因涉嫌非法狩猎罪被公安机关依法采取取保候审刑事强制措施。

朱云曦 毛晓华

泰州市机关事务管理局“青年学堂”揭牌

5月13日,“青年学党史、永远跟党走”主题党日暨泰州市级机关“青年学堂”党史教育示范课活动举行。作为泰州市级机关首个“青年学堂”,泰州市机关事务管理局“青年学堂”现场揭牌并进行了“诗话党史”专场演出。

为庆祝中国共产党成立100周年,切实推动机关青年在党史学习教育中加强理论修养、坚定理想信念、牢记初心使命、汲取精神力量、主动担当作为,为幸福泰州高质量发展贡献青春力

量。泰州市委市级机关工委在市级机关推进“青年学堂”建设,不断掀起“青年大学习”的热潮,将机关青年党史学习教育引向深入。

当天,作为“青年学堂”的首次活动,泰州市机关事务管理局“诗话党史”专场演出举行,演出选取我党领袖和革命前辈们的诗词和名篇,以及部分经典的文学作品,展示从中国共产党诞生到中华人民共和国成立的奋斗历程。

钱琨 毛晓华

崩溃!网恋3年“白富美”是48岁阿姨

近日,泰州市公安局海陵分局京泰派出所接到市民刘某报警,称其被“网恋女友”骗走4万余元。

经了解,2018年3月,刘某通过网络游戏结识了一名女网友,对方自称叫“王思雨”,28岁,山西人,是名舞蹈老师。刘某见对方发来的照片容貌美丽,心动不已,与对方确立了恋爱关系。“王思雨”要求刘某在恋爱的每个节日都要给她发红包,刘某为讨女友欢心3年共花了4万余元。

然而刘某每次想见面,对方总是以各种理由搪塞,最后声称自己

身患重病提出分手。刘某心下不舍前往山西其住院的医院探望,谁知查出此人,这才意识到自己被骗。

派出所民警接到报警后,立刻展开调查,最终锁定了山西籍女子朱某并于4月19日将其抓获。让民警大跌眼镜的是,刘某口中的白富美其实是一名48岁阿姨。

5月9日上午,刘某到京泰派出所送锦旗,感谢民警为自己追回损失。

目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

叶若眉 毛晓华